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Mijn rekendoe€len
van blok 9 uit boek 5B.

Ik kan hOnderdtallen Bij het afronden op een honderdtal kijk je naar het tiental.

Is het aantal tientallen kleiner dan 5, dan rond je naar beneden af.
en duizendta"en afronden. Is het aantal tientallen groter of gelijk aan 5, dan rond je naar boven af.
Y I v 340 = 300

| ' [ -
300 400 0 =)

Bij het afronden op een duizendstal kijk je naar het honderdtal.

|
| ! ) |
3000 3300 3800) 4000

Rond af op een duizendtal.
Teken eerst een boogje.

Ik kan 2 getallen cijferend |

optellen zoals 2000

347 + 485= : 3300 = 3000

3800 =

347 + 485 =
Maak eerst een schatting: 347 + 485 = 300 + 500 = 800

4 + & =12 tientallen 12 + 1 3 + 4 =7 honderdtallen

(onthouden) =13 schriffd 7 +1 (onthouden) = & schrijf
tientallen op onthoud de & honderdtallen op.

1 (honderdtal). R Je moet optellen
He @ Hee
1 111
347
485 +
2 312

7 +5 =12 schrijf de 2
eenheden op onthoud
de 1 (tiental).

347 + 485 = 832; de schatting was 800.

Ik kan 3 getallen cijferend optellen zoals 563 + 329 + 104=:

Maak eerst een schatting: 563 + 329 + 104 = 600 + 300 + 100 = 1000

. 3 + 9 + 4 =16 schriff 6+2+0=8 e
Ik kan optellingen herkennen de & eenheden op & +1 (onthouden) = 9 Sidiidn

. . onthoud de 1 (tiental). ; schrijf de 9 op.
in verhaaltjes: schrijf de 9 op.

B .
Bij het circus kun je kiezen uit twee soorten plaatsen: de loge of de tribune. - ee
De loge heeft 105 plaatsen. De tribune heeft 228 plaatsen. 1

Hoeveel plaatsen heeft het circus in totaal? elels

Stap 1 Maak een tekening. 3219

104+
9.6

Stap 2 Wat moet je uitrekenen? 563 + 329 + 104 = 996; de schatting was 1000.
105+ 2286 =
Stap 3 Wat is het antwoord?

Schat het antwoord: 105 + 228 = 100 + 230 = 330
105+228=333 Reken uit met het stappenplan.

Stap 4 Klopt je antwoord? Nora verkoopt een fiets voor 175 euro, een spelcomputer
Ja, want het antwoord ligt dicht: bj de schat'ting. voor 239 euro en een tennisracket voor 68 euro.

Voor hoeveel geld heeft Nora spullen verkocht?
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Mijn rekendoelen
van blok 9 uit boek 5B.

Ik kan de betekenis van pictogrammen
en kan daarmee een tabel aflezen:

Een pictogram is een eenvoudig plaatje dat
iets uitlegt zonder woorden.
In dit plaatje staan verschillende pictogrammen.

X betekent restaurant

Schrijf op. Op vakantie
Je ziet hier hoe kinderen van de Antoniusschool Py ' * ' ' * '

op vakantie gaan. @ i * 1

a Hoeveel kinderen gaan met de auto op
vakantie? @‘%9 '

b Hoeveel kinderen gaan met het vliegtuig ,9. ' * ' ”
op vakantie? '_ o

¢ Op welke manier gaan 25 kinderen op = 10 kinderen
vakantie?

6 betekent geschikt voor rolstoelgebruikers

Ik kan “turven” en kan daarmee tabellen maken en aflezen:

Bij het turven zet je voor ieder geteld ceniE ‘
ding een streepje.

Steeds vier streepjes rechtop en het 1
vijfde er dwars doorheen. 11

Er ontstaan groepjes van 5. /1

T/

Schrijf op.
' Liza turft de leeftijd van kinderen in haar klas. leeftijd
Hoeveel kinderen zijn 7 jaar? 7 jaar 1/
Hoeveel kinderen zijn 8 jaar? 8 jaar [
Hoeveel kinderen heeft Liza geturfd?
Hoeveel 9-jarige kinderen zijn er meer 9 jaar M
dan 8-jarige kinderen? 10 jaar 11!

aantal

Maak groepjes van vif:
4 streepjes rechtop en het
vijfde streepje er dwars
doorheen.

Ik kan met een “turftabel” een staafgrafiek maken:

Om zelf een staafdiagram te maken, kijk je naar de tabel.
Teken bij elke naam een staaf zo hoog als in de tabel staat aangegeven.

Gebruik de gegevens uit de tabel.

sport

aantal
andere sport

hockey

soort vogel

aantal

mus

1

Spreeuw

LT

N 1 atletiek

voetbal

M T judo

merel

/11

paardrijden

paardrijden

11 voetbal

duif

11

judo

hockes
T Y

atletiek

1! B Aantal kinderen

Maak een beelddiagram.
Laat in een beelddiagram zien hoeveel
kinderen het eten lekker vinden.

a 20 kinderen vinden andijvie lekker.
b 10kinderen vinden sla lekker.

¢ 15 kinderen vinden macaroni lekker.
d 25 kinderen vinden spinazie lekker.
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Voor 5 kinderen
teken je eenhalf 1
poppetie:

koolmees

Y

kraai

/

andere vogel

andijvie

sla

macaroni

spinazie

i = 10kinderen

O = N W B N OV N O WO

:Ik kan diagrammen toepassen:




Mijn rekendoelen
van blok 9 uit boek 5B.

Ik kan verder en terugtellen over duizendtallen:
10 10 107 \10

R N ol L o
980 990 1000 1010

997 998 999 1000 1001 1002

Doortellen over het getal 1000:
997 998 999 1000 1001 1002
970 980 990 1000 1010 1020

Ik kan cijferend aftrekken zoals 725 - 387:
ere d woord Daarbij moet ik “lenen bij de buren”:
he

%00="190 725387 =
- Maak een schatting: 725 - 387 = 700 — 400 = 300.

5 — 7 gaat niet. 1 tiental 1- & gaat riet. 1 honderdtal
inwisselen voor 10 eenheden, inwisselen voor 10 tientallen,
dus 2 wordt 1 en 5 wordt 15 dus 7 wordt & en 1 wordt 11

6-3=3
15—7 = 8, & opschrijven. -8 =3, 3 opschrijven.

3 opschrijven.

11
6115
7.2.5
387-

HE

725 - 387 = 338; de schatting was 300.

Ik kan cijferend aftrekken
zoals 605 - 267=

Daarbij moet ik iets “verder lenen”

502-198 =
Maak eerst een schatting: 502 - 198 = 500 - 200 = 300

2 2 - & gaat niet. Je kunt geen tiental inwisselen.
4110/12 Je wisselt een honderdtal invoor 10 tientallen.
5 02 5 wordt 4 en O wordt 10.

[l Je wisselt een tiental in voor 10 eenheden.
1/918|- 10 wordt 9 en 2 wordt 12.
[3]0lal | 12 -8 =4, 4 opschrijven.
9-9=0,0 opschrijven. 4 -1 = 3, 3 opschrijven.

502 - 198 = 304; de schatting was 300.

Bij het balwerpen won Lia met een worp van 925 cm.
Sterre gooide 138 cm minder ver.
Hoeveel cm gooide Sterre?

Ik kan cijferend aftrekken S1p T Maak eentekening.

Stap 2 Wat moet je uitrekenen?

toepassen vanuit een 925138~
verhaaltje: Stap 3 Wat is het antwoord?

Maak een schatting: 925 - 1386 = 9200 - 100 =800
925-1386=787

Stap 4 Klopt je antwoord?
©meester Gerard IKC Stella Nova Ja, want het antwoord ligt dicht. bij de schatting.




